

习近平分别同法英埃三国领导人通电话

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同法国总统马克龙通电话。

习近平强调，今年1月以来，在抗击新冠肺炎疫情的关键时期，我同总统先生3次通话，充分体现出我们之间的高度互信以及中法关系的高水平。两国发扬彼此同情支持的友好传统，相互援助医疗防疫物资，为各国人民守望相助、共克时艰树立了榜样。我密切关注当前欧洲和法国疫情发展。法方正在采取一系列积极有效防控措施，我向法国政府和人民致以诚挚慰问并表示坚定支持。中方愿继续向法方提供力所能及的支持和帮助。

习近平应询介绍了中方疫情防控的形势，强调中法共同肩负着维护国际和地区公共卫生安全的艰巨责任，双方应精诚合作，推进联合研究项目，加强跨境卫生检疫合作，支持世卫组织工作，共同帮助非洲国家做好疫情防控，努力打造卫生健康共同体。中方愿同法方一道，推动有关各方加强在联合国、二十国集团等框架下协调合作，开展联防联控，完善全球卫生治

理，帮助发展中国家和其他有需要的国家加强能力建设，抵御疫情给世界经济带来的冲击，让合作的阳光驱散疫情的阴霾。

马克龙介绍了当前法国内疫情形势及采取的有关措施。马克龙表示，中国政府和中国人民以巨大的勇气和果断的措施，在短时间内有效控制住疫情，对我此表示高度赞赏。法方由衷感谢中方提供的宝贵支持和帮助。法方愿同中方开展双边卫生合作，并共同推动各方在二十国集团、世卫组织等多边框架内加强合作，携手战胜疫情，应对疫情给世界经济带来的冲击。

两国元首同意保持密切沟通，推动双边各领域交往合作，确保中法关系继续在高水平上向前发展，维护中法产业链、供应链稳定。

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同英国首相约翰逊通电话。

习近平代表中国政府和中国人民对英国政府和英国人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问。习近平应询介绍了中方防控新冠肺炎疫情的举措，强

调希望英方同中方加强配合，在保障必要人员流动和贸易通畅的同时，将疫情扩散风险降至最低。中方愿向英方提供支持和帮助。相信在首相先生领导下，英国人民一定能够战胜疫情。

习近平强调，中国政府高度重视保护海外中国公民身体健康和生命安全。希望英方采取切实有效措施，维护好在英中国公民特别是留学生的健康安全和正当权益。

习近平指出，病毒不分国界、不分种族，全人类只有共同努力，才能战而胜之。各国要在联合国和二十国集团框架内推进合作，加强信息和经验交流共享，加强科研攻关合作，支持世卫组织发挥应有作用，推动完善全球卫生治理，加强宏观经济政策协调，稳市场，保增长，保民生，确保全球供应链开放、稳定、安全。相信战胜疫情后，中英相互理解会更深入，共识会更广泛，两国合作也将迎来更加广阔的前景。

约翰逊表示，中国政府和中国人民经过艰苦努力和巨大付出，防控疫情取得了不起的成就，我对此表示祝贺。当前，英国疫情形势严峻，英方正

在研究借鉴中方有益经验，采取科学有效防控措施。英方感谢中方提供的宝贵支持和帮助，将尽力照顾好在英中国公民特别是留学生的健康和安全。我完全赞同习近平主席的看法，疫情面前，任何国家都不能独善其身，各国应加强合作。英方支持世卫组织发挥重要作用，希望各方在二十国集团等多边框架内深化有关合作。中英两国今年将分别举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会和《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会，双方要以此为契机，推动国际社会加强卫生防疫合作。我期待同习近平主席保持密切交往，疫情过后早日访华，共同推动英中关系发展。

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同埃及总统塞西通电话。

习近平指出，这段时间，疫情在全球多国多点暴发。事实再次表明，人类是休戚与共的命运共同体。各国必须团结合作，共同应对。中国将同各

国一道，基于人类命运共同体理念，加强国际防疫合作，携手应对共同威胁和挑战，维护全球公共卫生安全。疫情发生后，埃及对中国抗击疫情表达了支持，体现了中埃风雨同舟的深厚友谊和两国全面战略伙伴关系的高水平。埃及当前也面临抗击疫情的紧迫任务，中方愿同埃及及时分享疫情信息、防控救治经验、医疗研究成果，提供医疗物资，支持埃及疫情防控工作，共同抗击疫情。相信这次携手抗击疫情，将加深中埃两国传统友谊。中方高度重视发展中埃关系，愿同埃及携手努力，深化各领域务实合作，把中埃关系打造成构建中阿和中非命运共同体的先行先试样板。

塞西表示，中国抗击疫情取得了积极进展，这再次证明主席先生的英明领导是坚强有力的，中国人民是团结伟大的。埃及一直坚信中国能够成功战胜疫情，而且必将更加强大。埃及感谢中方提供的支持和帮助，相信通过共同抗击疫情，埃及与中国友好关系将更加深入。埃及是特殊友好的伙伴。我高度重视埃及关系，愿同中方共同努力，推进两国各领域务实互利合作，加强在国际事务中的沟通协调。

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日晚同埃及总统塞西通电话。

习近平指出，这段时间，疫情在全

球多国多点暴发。事实再次表明，人类是休戚与共的命运共同体。各国必须团结合作，共同应对。中国将同各

国一道，基于人类命运共同体理念，加强国际防疫合作，携手应对共同威胁和挑战，维护全球公共卫生安全。疫

情发生后，埃及对中国抗击疫情表

达了支持，体现了中埃风雨同舟的深

厚友谊和两国全面战略伙伴关系的高

水平。埃及当前也面临抗击疫情的紧

迫任务，中方愿同埃及及时分享疫

情信息、防控救治经验、医疗研究成

果，提供医疗物资，支持埃及疫情防

控工作，共同抗击疫情。相信这次携

手抗击疫情，将加深中埃两国传统友

谊。中方高度重视发展中埃关系，愿同

埃及携手努力，深化各领域务实合

作，把中埃关系打造成构建中阿和中

非命运共同体的先行先试样板。

塞西表示，中国抗击疫情取得了积

极进展，这再次证明主席先生的英明

领导是坚强有力的，中国人民是团结

伟大的。埃及一直坚信中国能够成

功战胜疫情，而且必将更加强大。埃

及感谢中方提供的支持和帮助，相

信通过共同抗击疫情，埃及与中国友

好关系将更加深入。埃及是特殊友

好的伙伴。我高度重视埃及关系，愿

国务院办公厅印发通知
在防疫条件下积极推进春季造林绿化工作

据新华社北京3月23日电 国务院办公厅日前印发《关于在防疫条件下积极推进春季造林绿化的通知》(以下简称《通知》)。要求深入贯彻落实习近平总书记就在防疫条件下做好今年春季造林工作的重要指示和李克强总理等中央领导同志的批示要求，积极有序推进春季造林绿化工作，确保全面完成全年目标任务。

《通知》指出，积极有序推进造林绿化，是全面建成小康社会和全面实现“十三五”经济社会发展目标的重要内容，也是促进贫困人口就业增收、全面打赢脱贫攻坚战的重要举措。各地区、各有关部门要充分认识继续抓好疫情防控的同时积极有序开展造林绿化工作的重要意义，按照疫情科学防控、分类指导的要求，因地制宜，分区施策，积极有序开展春季造林绿化工作。低风险地区要加快造林绿化进度；中风险地区要错时开工、错峰作业、分散施工，安全有序开展春季造林绿化。

《通知》要求，一是要统筹谋划造林季节安排，落实春季、雨季、秋冬季造林任务。二是要灵活开展义务植树和部门绿化，引导社会公众安全、有序履行植树义务，落实国土绿化分工负责制，持续开展森林城市、园林城市和森林乡村建设。三是要全面提升造林绿化质量。四是要着力保护好造林绿化成果，加强新造林管护，提高成活率。

上海研制新冠病毒核酸标准物质获批



图为上海研制的新冠病毒核酸标准物质的样品瓶。
新华社记者 周琳 摄

H 习近平致敬的战“疫”英雄·人民解放军指战员篇 他们，闻令即动挑重担

“穿上军装，就要敢于冲锋陷阵！”

毛青没想到，自己在病房里说的一段重话，竟热传网络。

这位来自陆军军医大学的火神山医院综合科主任，一直战斗在一线。他参加过抗击“非典”和埃博拉，阻击过禽流感，与高危污染物、烈性病毒打了30多年交道。

那天，毛青查房，听说一位老婆婆不吃饭，便开导她：“不吃饭就没营养了，怎么回去遛你的小狗狗！”“我明天再来看你，看到你笑啊！”……

这个场景，被同一病房的老婆婆外孙女用手机录了下来发到网上。毛青对患者的关爱，让无数网友点赞。有网友留言：“这是我听过的最好听的重话。”

一名心脏支架植入术后的新冠肺炎患者，突然口鼻腔出血，凝血功能出现异常，生命垂危。张西京果断拍板：停掉抗凝药物，注射血浆，补充维生素K。

张西京说：“抢抓第一时间，我们就先胜一局。”几个小时后，患者转危为安。

“哪怕睡觉，他都睡不踏实。”同是学医的妻子王曦心心疼不已。丈夫挨床就“秒睡”，却又睡得很轻。无论何时，医院给他打电话，响不过三声他就一定会接。

在火神山医院，张西京更是“秒接”电话——查房、会诊、讨论病例，协调、开会、看现场、总结……只要有事，他总会立即赶到。

自解放军总医院第五医学中心被确定为北京市新冠肺炎确诊患者定点

收治医院以来，呼吸与危重症医学科副主任苑鑫一直处于紧张的“战斗”中。

“苑医生，37床血氧饱和度急速下降、呼吸困难。”刚从隔离病房出来的苑鑫，闻讯又迅速穿上防护服，再次进入病房。

在呼吸重症医学领域摸爬滚打15年的苑鑫，迅速组织团队调整治疗方案，对患者进行紧急抢救。

两个多小时后，患者病情逐渐平稳。此时，苑鑫已浑身湿透。然而，她还不放心。为确保患者平稳度过危险期，她又在病房坚守了一夜。

两个多月来，围绕提高治愈率、降低病亡率目标，苑鑫从分子、细胞、功能等多个层面，收集患者预警信息，科学研判病情，果断施救，抢占先机，挽救了多名危重症患者的生命。

“微笑有多美，明天就多美！”

“大爷，答应我，一定要坚强。只有您康复出院，才能好好照顾阿姨……”

强忍着泪水，47岁的陈静反复叮嘱，为75岁的患者鼓劲。

几天前，老人呼吸窘迫，病情加重。火神山医院重症医学一科护士长陈静和战友们紧急施救，把老人从生死边缘拉了回来。

刚刚恢复自主呼吸，老人就急切地询问患病妻子的状况，要求尽快从重症监护室转到与妻子同一病房。

为让老人安心治疗，陈静让普通病房的同事拍了一些他妻子的视频。

那天，看着视频里的老伴，老人露出了久违的笑容。

那一刻，假如陈静没有戴口罩和护目镜，老人一定能看到她脸上的美丽笑容。

陈静的笑容，被誉为“最美窗口笑脸”。许多患者记住了她的微笑，也记住了她的一句话：“微笑有多美，明天就多美！”

6年前，在抗击埃博拉疫情的日子里，陈静将微笑带到了遥远的利比里亚；两年前，她的笑容伴随和平舟医院船的航迹，传给无数异国的病患……

如今，这位来自海军军医大学的白衣战士，将笑容带到了火神山医院。虽然因为戴有口罩，患者看不见她的笑容，却能从她充满笑意的眼神里，感受到爱的力量。

在战“疫”的日子里，还有许多陈静这样的军队医护工作者，给患者带去一个一个微笑，带给他们战胜疫魔的希望和力量。

轻盈的脚步、温柔的语调、灿烂的笑容……这是57岁的江晓静在人们心中的印象。面对疫情，这位中部战区总医院抗击疫情医疗专家组组长带领战友们始终冲锋在一线。

抗疫“战斗”打响至今，江晓静带领团队做了大量细致的临床观察分析工作。她夜里查房后干脆直接在办公室休息，凌晨时分还在微信群里跟进了解患者病情……

护士长周勤说，江晓静是个“超人”，干起活来不知疲倦。

作为传染病专家，江晓静常常告诫医护人员：“即便戴着两层手套，紧握患者的手也能传递温暖和力量。”

春天来了，樱花盛开。江晓静和她的战友们，正在和英雄的人民一起，迎来胜利的曙光！

(新华社北京3月23日电 记者梅世雄 黎春 贾启龙)

湖北115家A级旅游景区已有序恢复开放

据新华社武汉3月23日电 (记者喻珮)截至23日中午12时，湖北省共有115家A级景区，经当地防疫指挥部批准，在严格落实疫情防控工作前提下，有序恢复开放。湖北共有421家A级景区，目前恢复开放占比超四分之一。

记者从湖北省文化和旅游厅了解到，恢复开放的景区中包括襄阳市24家、宜昌市18家、黄石市2家、十堰市48家、荆州市4家、荆门市3家、孝感市3家、黄冈市12家、随州市1家，所开放旅游景区及路线主要为赏花游等当季景点。

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告·热线：66810888

广告热线：66810888

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

屯昌 13907518031 琼海 13976895111

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

陵水 15338978956 保亭 15338978956

文昌 13808921554 乐东 13807540298

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

东方 13907667650 临高 18608965613

澄迈 17786968919 定安 13907501800

海口发行站

白龙发行站

三亚发行站

万宁发行站

国贸发行站

新华发行站

陵水发行站

文昌发行站

琼山发行站